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 VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

PARA LA CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y EL NONÁGESIMO 

SEXTO ANIVERSARIO DE LA CONSITTUCIÓN POLÍTICA LOCAL, 

CELEBRADA EL DÍA 17 DE ENERO DE 2017. 

 

Presidente: Pues vamos a dar inicio Compañeras, compañeros con esta Sesión 

de la Comisión Especial para la conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y lo que es el Nonagésimo Sexto 

Aniversario de nuestra Constitución Política local. Voy a pedirle respetuosamente 

al Diputado Rafael González Benavides que nos ayude como Secretario y para 

arrancar pues que nos puedas ayudar con la lista de asistencia. 

 

Secretario: Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

Comisión Especial para la Conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Nonagésimo Sexto 

Aniversario de la Constitución Política local.  

 

Diputado Carlos Alberto García González, presente. 

Diputado Rafael González Benavides, presente. 

Diputada Irma Amelia García Velasco, presente. 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente. 

Diputada Issis Cantú Manzano, presente. 

 

Hay una asistencia de 5 Diputados integrantes de esta comisión. Diputado 

Presidente por ello existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

trabajo de esta Comisión.  

 

Presidente: Muchas gracias Diputado Secretario. Y pues pasamos al segundo 

punto. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la 

misma, siendo las doce horas, con once minutos de este día 17 de enero de 

2017. 

 

Presidente: El tercer punto, pues de nuevo solicitarle al Diputado Rafael González 

Benavides tenga a bien dar lectura y poner a consideración el Proyecto del Orden 

del Día.  
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 Secretario: Con gusto Presidente, el orden del día es el siguiente: I.- Lista de 

asistencia. II. Declaración de quorum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Presentación de agenda de actividades de la 

Comisión Especial para la conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Nonagésimo Sexto Aniversario de 

la Constitución Política local. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la reunión de 

trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias al Diputado Rafael González Benavides, una vez 

conocido el proyecto del orden del día señalado pues solicito a los integrantes de 

esta Comisión especial que quienes estén a favor del mismo se sirvan 

manifestarlo levantando su mano, los que estén a favor. Muy bien. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Diputados, ha sido aprobado el orden del 

día hecho de su conocimiento por unanimidad de votos. 

 

Presidente: Compañeros Diputados, los he convocado a esta reunión para dar un 

informe detallado de las actividades que planteamos en el programa de 

actividades de esta Comisión Especial, mismo que tuvimos a bien aprobar el 

pasado 5 de diciembre del 2016 y como Presidente de esta comisión tuve a bien 

realizar un tríptico con el apoyo de Servicios Parlamentarios y con la titular del 

Instituto de Investigaciones Parlamentarias que está aquí con nosotros la 

Licenciada Pilar Gómez, dicho tríptico contiene la información detallada de las 

actividades para lo que es la conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Nonagésimo Sexto Aniversario de 

Nuestra Constitución Política de aquí de Tamaulipas, mismo que tienen en su 

lugar, todos lo tienen verdad, muy bien, y en ese sentido me voy a permitir cederle 

el uso de la palabra a la Licenciada María del Pilar Gómez Leal, encargada del 

Instituto de Investigaciones Parlamentarias para que dé cuenta detallada de las 

acciones a realizar por esta Comisión Especial, adelante Licenciada. 

 

Licenciada María del Pilar Gómez Leal. Buenas tardes, les quiero presentar la 

agenda de actividades que va a haber aquí del día de hoy al martes 17 a terminar 

el domingo 5 de febrero, empezaríamos ahora con la inauguración de la 

exposición de documentos históricos, estos documentos son decretos históricos 

del siglo XIX y siglo XX, hay varios, están ahorita en el patio central, después de 

aquí pasamos a hacer una inauguración y un corte de listón, en el que se 

muestran por ejemplo: Decretos sobre declaratoria de gobernadores, donación de 

terrenos, varios que vamos a tener ahí una, el Licenciado Tomás Resendez nos va 

a hacer una pequeña reseña de cada uno de los documentos, después de ahí  

tenemos lo que es este la firma del convenio del resguardo de documentos 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

3 
 

 

 históricos, esto es un convenio que se firma entre el Congreso del Estado y el 

Archivo General e Histórico del Estado, por qué, porque tenemos aquí 

documentos que no tenemos la capacidad, ni tenemos la infraestructura para 

conservarlos y ya son documentos de mil ochocientos y tantos, entonces este, 

vamos a ser la entrega al Archivo General, allá van a estar. El lunes 23 vamos a 

tener una conferencia con el Doctor Miguel Carbonell  Sánchez, que es uno de los 

más destacados juristas contemporáneos, es experto en Derecho Constitucional, 

el título de la conferencia es, si se necesita una nueva reforma a la Constitución o 

si hacemos una Constitución nueva, esa va a ser aquí en el patio central también. 

El martes 31, tenemos el concierto de la banda musical del Gobierno del Estado, 

alusivo a la época, aquí lo que vamos hacer es que uno de los principales 

representantes de esta época, es un intérprete que se llama Manuel M. Ponce, 

tiene varias canciones como la canción mixteca, a la orilla de un palmar, son 

varias canciones que son de esa época, entonces va a ser para que sea dentro 

del mismo tema, va a ser alusivo a la época, va a haber una sesión solemne en la 

que se va a develar la placa conmemorativa para la asignación del nombre del 

Centenario de la Constitución de 1917 al Auditorio del Congreso del Estado, 

tenemos ahí, ahí está como quedaría la placa, que va a llevar el nuevo nombre del 

Auditorio y al término de la sesión, bueno se va a develar la placa obviamente y el 

sábado 14 va a haber una rodada ciclista familiar que va a ser aquí en el circuito 

del parque bicentenario en la que se va a rifar 3 bicicletas y es nada más como un 

reconocimiento que se va a dar a los participantes, el sábado 4 en la mañana va a 

ver una rodada familiar y el domingo 5 ya es la ceremonia oficial que es en la 

Ciudad de Querétaro, en la que hasta donde sabemos es una sesión solemne del 

Senado de la República en el Centro Histórico de la Ciudad de Querétaro, esas 

son la actividades hasta ahorita, que va a ver en Querétaro, desde aquí son las 

que ya son formales y ya están todas no sé si tengan alguna pregunta.  

 

Presidente: Había no sé si alcanzamos hacer algunos videos o algo, si los 

teníamos no? 

 

Licenciada María del Pilar Gómez Leal. Los videos se están proyectando en el 

vestíbulo.  

 

Presidente: Ok perfecto.  

 

Licenciada María del Pilar Gómez Leal.  Son los videos institucionales hay de 

todo.  

 

Presidente: Ok es que no he tenido la oportunidad de verlos, así que a ver si 

ahorita vamos todos y los vemos. 
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Licenciada María del Pilar Gómez Leal. Están en el vestíbulo.  

 

Presidente: Pues muchas gracias Licenciada, compañeros Diputados como 

podemos apreciar tenemos un trabajo importante a desarrollar como integrantes 

de este órgano parlamentario, esto con el fin de dar un merecido reconocimiento a 

los 100 años que está a punto de cumplir nuestro máximo ordenamiento, por lo 

cual los convocó a estar muy atentos a las diversas actividades enmarcadas para 

este histórico evento del Centenario de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, sin más preámbulo este día tenemos la actividad 

conmemorativa relativa a la inauguración de la exposición de documentos 

históricos en el patio central de este Palacio Legislativo, pues concluyendo esta 

sesión, por lo que les pido pues digo nada más ya terminando con asuntos 

generales, pues que todos podamos ir juntos aquí, pues es en la explanada no, en 

la entrada principal para poder formar parte de los que vamos a ser testigos de 

esto, en el tema de asuntos generales, no sé si alguna o alguno de los Diputados 

quisiera hacer uso de la voz, y en su caso, pues que me ayudarás Diputado Rafael 

González Benavides para tomar nota.  

 

Secretario: Alguien desea hacer uso de la voz. 

 

Diputada Irma Amelia García Velasco. Pues este como es una actividad muy 

importante en la Constitución este vamos a tratar de que la Comisión de Cultura 

durante el año, tenemos todo el año que cumple los 100 años hacer actividades 

relacionadas para llevar a las escuelas y este y sobretodo darle mucha difusión. 

Es cuanto 

 

Presidente: Muchas gracias a la Diputada Irma Amelia García Velasco, y 

efectivamente Diputada pues cuente con el apoyo de todos, usted preside la 

Comisión de Cultura, sin embargo pues cuente con todos los demás Diputados de 

todos los partidos para coadyuvarla en las actividades que tenga a bien hacer 

durante todo el año no nada más de aquí al cinco de febrero. También lo 

comentaba la Licenciada Pilar Gómez, que tenemos la ceremonia oficial de la 

conmemoración en la Ciudad de Querétaro, entonces yo sí quisiera pues en estos 

días poder platicar con los que estamos en esta comisión, a ver quiénes podemos 

ir. A lo mejor ahorita como está la situación pues no podremos ir todos, pero sí me 

gustaría que por lo menos fuéramos dos, pues ahí nos echamos un volado bueno. 

 

Muy bien, pues si no hay nadie más en asuntos generales si quisiera darle 

clausura a esta reunión para pasar a lo que sigue. 
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 Presidente: Agotado el objeto que dio inicio a la presente reunión de trabajo, 

agradezco de nuevo la presencia de todas mis compañeras y compañeros de esta 

Comisión y también que nos acompañan de la Junta de Coordinación Política, 

aquí está el Diputado  Humberto Rangel Vallejo, del Partido Verde Ecologista de 

México; nuestra compañera María de la Luz Del Castillo Torres, de MORENA; y 

nuestra amiga Guadalupe Biasi Serrano, de Movimiento Ciudadano, que son parte 

de lo que es la Junta de Coordinación Política y los invitamos a que vinieran y 

gracias Susana, gracias Copitzi por estar aquí y bueno pues ahorita vamos todos 

a este evento. 

 

Entonces pues me permito dar por concluida esta reunión, siendo las doce horas 

con veintidós minutos de este 17 de enero del presente año de 2017. Por su 

atención muchas gracias, y bueno después de firmar nos vamos para allá. 


